

错配修复蛋白表达与胃肠道癌对化疗药物耐药性的关系

李梅; 赵宝霞; 于志红; 刘敏; 范凯; 吕申;

大连医科大学附属二院实验中心; 大连医科大学附属二院实验中心 116023辽宁;

The Relationship of Mismatch Repair Proteins Expression to Drug Resistance of Gastrointestinal Tract

LI Mei; ZHAO Bao-xia; YU Zhi-hong; LIU Min; FAN Kai; LV Shen

The Second Affiliated Hospital of Dalian Medical University; Liaoning 116023; China;

- 摘要
- 参考文献
- 相关文章

全文: [PDF \(111 KB\)](#) [HTML \(0 KB\)](#) 输出: [BibTeX](#) | [EndNote \(RIS\)](#) [背景资料](#)

摘要 目的探讨胃肠道癌组织错配修复蛋白表达与其对化疗药物耐药性产生的关系。方法免疫组织(细胞)化学方法检测5例胃癌、18例大肠癌及相应癌旁组织和胃癌细胞株BGC823及其耐药株BGC823/cDDP错配修复蛋白表达情况;MTT法检测癌组织及上述2种细胞株对顺铂、5-Fu、长春新碱、丝裂霉素的耐受性。结果癌组织hMSH2蛋白阳性表达率(74%)与癌旁组织(59%)无显著差别,且在两组表达有显著相关性;癌组织hMLH1蛋白阳性表达率(57%)显著高于癌旁组织(23%)。对5-Fu高度耐药的癌组织错配修复蛋白表达率显著低于中度耐药和不耐药组;癌组织对其他药物耐受程度与错配修复蛋白表达间未见显著相关关系。耐药株hMSH2蛋白表达强度明显弱于亲本株(BGC823),hMLH1蛋白表达强度在2种细胞株无明显差异。耐药株较亲本株对cDDP、5-Fu和VCR耐药性均有增加,耐药指数分别为3.93、1.87和2.03。结论错配修复系统功能状态可能与个体遗传背景有关;其蛋白表达下调参与胃肠道癌对5-Fu的原发耐药机制和胃肠道癌细胞多药耐药性的产生。

关键词: 错配修复蛋白 原发耐药性 胃肠道癌

Abstract: Objective To investigate the relationship of mismatch repair(MMR) proteins expression to drug resistance of gastrointestinal tract.Methods Immunohistochemistry and immunocytochemistry were used to detect the expressions of hMSH2 and hMLH1 in 5 gastric carcinomas,18 intestinal carcinomas and BGC823,BGC823/cDDP;MTT essay was used to detect the resistance of carcinoma tissues and the cell lines above to cDDP,5-Fu,VCR,MMC.Results The rates of hMSH2 in carcinoma tissues and their surrounding tissues were 74% and...

Key words: [Mismatch repair protein](#) [Intrinsic drug resistance](#) [Gastrointestinal carcinoma](#)

收稿日期: 2005-07-25;

通讯作者: 吕申;

引用本文:

李梅,赵宝霞,于志红等. 错配修复蛋白表达与胃肠道癌对化疗药物耐药性的关系 [J]. 肿瘤防治研究, 2006, 33(7): 496-498.

LI Mei,ZHAO Bao-xia,YU Zhi-hong et al. The Relationship of Mismatch Repair Proteins Expression to Drug Resistance of Gastrointestinal Tract[J]. CHINA RESEARCH ON PREVENTION AND TREATMENT, 2006, 33(7): 496-498.

服务

[把本文推荐给朋友](#)
[加入我的书架](#)
[加入引用管理器](#)
[E-mail Alert](#)
[RSS](#)

作者相关文章

李梅
赵宝霞
于志红
刘敏
范凯
吕申

没有本文参考文献

